
Lista 3. Distribuição Exponencial. Gabarito.

Solução Exerćıcio 2. Tempo (em anos) de funcionamento do radio X ∼ exp(1/10): pelo falta de memória

P(X > 10 + 10 | X > 10) = P(X > 10) = exp(−10/10) = e−1.
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Solução Exerćıcio 3. Tempo (em horas) de funcionamento do DVD X ∼ exp(λ), λ = 1/1000, tempo de funcio-
namento do microfone Y ∼ exp(µ), µ = 1/500. Precisamos achar probabilidade

P(Y > X) =

∫ ∞
0

P(Y > x)λe−λxdx =

∫ ∞
0

e−µxλe−λydy =
λ

λ+ µ
=

1/1000

1/1000 + 1/500
=

1

3
.
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Solução Exerćıcio 4. Então temos Xi ∼ exp(λi), i = 1, 2, 3.

a)

P(max(X1, X2, X3) ≤ x) =

2∏
i=1

P(Xi ≤ x) = (1− e−λ1x)(1− e−λ2x)(1− e−λ3x).

b) Para achar distribuição cumulativa do mı́nimo acharemos complementar

P(min(X1, X2, X3) > x) = e−λ1xe−λ2xe−λ3x = e−(λ1+λ2+λ3)x.

então
P(min(X1, X2, X3) ≤ x) = 1− e−(λ1+λ2+λ3)x.

c) Seja Z = max(X1, X2, X3), então pelo item anterior conhecemos cumulativa que da densidade

fZ(x) =
d

dx
(1− e−λ1x)(1− e−λ2x)(1− e−λ3x) =

= λ1e
−λ1x(1− e−λ2x)(1− e−λ3x) + λ2e

−λ2x(1− e−λ1x)(1− e−λ3x) + λ3e
−λ3x(1− e−λ1x)(1− e−λ2x)

= λ1e
−λ1x − λ1e−(λ1+λ2)x − λ1e−(λ1+λ3)x + λ1e

−(λ1+λ2+λ3)x

+ λ2e
−λ2x − λ2e−(λ1+λ2)x − λ2e−(λ2+λ3)x + λ2e

−(λ1+λ2+λ3)x

+ λ3e
−λ3x − λ3e−(λ1+λ3)x − λ3e−(λ2+λ3)x + λ3e

−(λ1+λ2+λ3)x

= λ1e
−λ1x + λ2e

−λ2x + λ3e
−λ3x

−(λ1 + λ2)e−(λ1+λ2)x − (λ1 + λ3)e−(λ1+λ3)x − (λ2 + λ3)e−(λ2+λ3)x + (λ1 + λ2 + λ3)e−(λ1+λ2+λ3)x

Assim,

E(Z) =
1

λ1
+

1

λ2
+

1

λ3
− 1

λ1 + λ2
− 1

λ1 + λ3
− 1

λ2 + λ3
+

1

λ1 + λ2 + λ3
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Solução Exerćıcio 5. Temos n v. aleatórias independentes exponenciais, Xi ∼ exp(λi), i = 1, . . . , n. A proba-
bilidade de que X1 é menor de que todas as outras achamos de seguinte maneira. Seja Y = min(X2, X3, . . . , Xn).
Então a probabilidade desejada pode ser escrita como P(X < Y ), e ainda mais, sabemos que Y ∼ exp(λ), em que
λ = λ2 + λ3 + · · ·+ λn, assim pelos exerćıcios anteriores temos

P(X1 < Y ) =
λ1

λ1 + λ
=

λ1
λ1 + λ2 + · · ·+ λn

.

�


